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１．アンケート概要 

◆調査目的 ： 新型コロナウイルス感染症の影響により当協会の信用保証を利用して
資金調達をされた事業者に対してアンケートを実施し、アフターコロナに
おいて、当協会が検討していく各種施策の参考として、事業活動への影
響、今後の見込みなどを聴取し、より効果的な施策を実施するため 

◆調査期間 ： 令和２年10月23日～令和２年11月６日 

◆調査対象 ： 令和２年５月18日～令和２年９月30日の間に保証制度『横浜市新型コロ
ナウイルス感染症対応資金』をご利用いただいた事業者の中から無作
為に抽出した1,000事業者 

（個人事業主：100事業者、法人900事業者） 

◆調査方法 ： 郵送による無記名アンケート 

◆回答状況 ： 回答率 ： 52.0％ 

１ 



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

売上（来店客）が減少 

営業時間の短縮・変更 

店舗の休業、工場の閉鎖（一時的なものも含め） 

取引先（仕入先・外注先等）の事業停止や倒産の発生 

サプライチェーンの混乱で材料等の仕入れに支障 

イベント・展示会の延期・中止 

新規出店・新規事業の延期・中止 

マスクや消毒液などの衛生用品が確保できない 

その他 

無回答 

81.4% 

27.1% 

14.0% 

14.5% 

7.4% 

19.0% 

5.2% 

14.9% 

4.8% 

3.1% 

２．調査結果 

２ 

（１）新型コロナウイルス感染症による事業への影響 

◇８割以上の方が「売上（来店客）が減少」を回答しています。次いで、「営業時間の短縮・変更」、「イベント・展示会の延期・中止」
という結果となりました。 

 
◇ 「売上（来店客）が減少」に関して業種別では、小売業（93.4％）、サービス業（90.9％）、飲食業（90.3％）と9割以上の方が回答し

ている一方、運輸倉庫業（60.0％）、不動産業（66.9％）と業種により影響に差がありました。 

※複数回答可のため、合計は100％を超えています。 



２．調査結果 

３ 

（２）今後の事業活動への影響について 

◇３割以上の方が「影響が今後も続く見込み（回復の兆し「なし」）」と回答し、「影響が今後も続く見込み（回復の兆し「あり」）」と回
答した方を含めると約８割の方が事業への影響が今後も続くと見込んでいるという結果となりました。 

 
◇業種別では、小売業（90.2％）と卸売業（91.8％）の方の９割以上が事業への影響が今後も続くと見込んでいる一方、建設業

（36.2％）の方の３割以上は「影響はあったが、現時点では収束している」と回答され、業種により今後の事業活動への影響に
差がありました。 

34.3% 

44.4% 

19.0% 

2.3% 

影響が今後も続く見込み（回復の兆し「なし」） 

影響が今後も続く見込み（回復の兆し「あり」） 

影響はあったが、現時点では収束している 

無回答 



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

広報活動の強化 

新商品・新メニューの開発 

経営支援等のアフターフォロー 

新たな販売方法の開拓 

生産性向上に資する設備投資の実施 

他の事業への進出（多角化） 

特に取り組む予定はない 

その他 

無回答 

28.3% 

14.3% 

11.8% 

34.5% 

12.8% 

13.4% 

26.2% 

5.8% 

2.7% 

２．調査結果 

４ 

（３）事業活動の回復に向けた取り組み 

◇事業活動の回復に向け、３割以上の方が「新たな販売方法の開拓」を実施予定としており、次いで「広報活動の強化」という結
果となりました。 

 
◇一方で、事業活動の回復に向けた実施予定の取り組みが特にないと２割以上の方が回答されました。 

※複数回答可のため、合計は100％を超えています。 



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

従業員の雇用維持のため等の人件費支

払い資金 

取引継続のための取引先への支払い・返

済資金 

営業設備の維持のための、店舗・工場等

の賃料支払い資金 

営業の見直し・強化のため 

営業再開・復旧に向けた準備のため 

感染予防策の実施のため 

その他 

無回答 

54.1% 

47.7% 

21.9% 

28.5% 

11.0% 

11.0% 

4.5% 

2.3% 

２．調査結果 

５ 

（４）金融支援の利用理由 

◇５割程度の方が「従業員の雇用維持のため等の人件費支払資金」、「取引継続のための取引先への支払い・返済資金」と回答
し、事業活動を継続するための運転資金を調達されたという結果となりました。 

 
◇業種別では、飲食業（48.4％）の方が「営業設備の維持のための、店舗・工場等の賃料支払い資金」を回答し、他の業種と比較

して回答割合が高くなっていました。 

※複数回答可のため、合計は100％を超えています。 



２．調査結果 

６ 

（５）事業承継・廃業の検討 

◇事業承継を検討する可能性が「ない」と回答した方が「ある」と回答した方を上回りましたが、大きな差はありませんでした。 
 
◇７割以上の方が廃業を検討する可能性が「ない」と回答した一方で、２割の方が廃業を検討する可能性が「ある」と回答されまし

た。 

検討する

可能性が

「ある」, 
45.5% 

検討する

可能性は

「ない」, 
53.3% 

無回答, 

1.2% 

事業承継の検討 

検討する

可能性が

「ある」, 
20.3% 

検討する

可能性は

「ない」, 
77.1% 

無回答, 

2.5% 

廃業の検討 



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

財務診断 

経営改善の提案・アドバイス 

収支計画の作成 

事業承継に関わる支援 

その他 

無回答 

17.8% 

32.4% 

7.9% 

34.1% 

12.0% 

18.0% 

２．調査結果 

７ 

（６）保証協会に対して求める経営支援 

◇３割を超える方が「事業承継に関わる支援」、「経営改善の提案・アドバイス」に関する経営支援を保証協会に求めているという
結果となりました。 

 
 ⇒新型コロナウイルス感染症により事業活動に影響を受けている方のニーズに沿った経営支援を実施していきます。 

※複数回答可のため、合計は100％を超えています。 



３．参考 

８ 

ご回答頂いたお客さまの構成（業種、従業員数、資本金等） ① 

製造業 
17.1% 

小売業 
11.8% 

建設業 
25.2% 

飲食業 
6.0% 

運輸倉庫

業 4.8% 

不動産業 
5.2% 

卸売業 
9.5% 

サービス業 
19.2% 

その他 
1.2% 

無回答 
0.0% 

個人事業主 
11.2% 

300万円未満 
11.4% 

300万円以上

～1,000万円

未満 28.5% 

1,000万円以

上～3,000万

円未満 
40.1% 

3,000万円以

上 8.3% 

無回答 
0.4% 

従業員なし 
10.5% 

1～5人 
42.4% 6～10人 

17.8% 

11～20人 
17.8% 

21～50

人 8.7% 

51人以上 
2.7% 

無回答 0.0% 

1,000万円未

満 8.1% 1,000万円以

上～3,000万

円未満 16.9% 

3,000万円以

上～5,000万

円未満 11.8% 5,000万円以

上～1億円未

満 18.2% 

1億円以上～3

億円未満 

26.4% 

3億円以上 
18.4% 

無回答 0.2% 都市銀行 6.4% 

地方銀行 17.4% 

第二地方銀行 
0.8% 信用金庫 73.1% 

政府系金融機関

等 2.1% 

無回答 0.2% 



３．参考 

９ 

ご回答頂いたお客さまの構成（業種、従業員数、資本金等） ② 

0.0%

3.0%

6.0%

9.0%

12.0%

15.0%
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旭
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保
土
ヶ
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泉
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戸
塚
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金
沢
区 

南
区 

港
南
区 

栄
区 

無
回
答 

本所 

【13.4%】 

北部支所 

【30.6%】 

西部支所 

【32.6%】 

南部支所 

【23.3%】 

10.7% 

2.7% 

11.4% 
9.9% 

2.9% 

6.4% 
7.4% 7.4% 

6.2% 

2.5% 

4.7% 4.5% 
2.9% 

4.8% 5.0% 5.6% 
3.9% 

1.0% 
0.2% 



このたびはご多忙中にもかかわらず、 
アンケート調査にご協力いただき、 
誠にありがとうございました。 
 
横浜市信用保証協会は、 
横浜経済の活力ある発展に貢献すべく、 
今後とも皆さまとともに歩んでまいります。 


